



Úvodník státního tajemníka Aleše Chmelaře



Milí čtenáři, tento týden přichází astronomické jaro, a ač to venku zatím nevypadá, v evropské politice vykvetla za poslední týden celá řada témat.

Minulou středu na Strakovku zavítal ministr pro brexit David Davis. Praha se stala jednou ze zastávek jeho cesty po členských státech. Jednání to bylo věčné a jasné, český premiér zdůraznil, že plnou podporu české vlády ve vyjednávání má Michel Barnier.

Ve čtvrtek se sešli předsedové parlamentních stran, aby řešili české zájmy v EU. Jde o zásadní schůzku, která ukazuje, že česká evropská politika a naše zájmy v EU musí být definovány napříč politickým spektrem a je skvělá

zpráva, že všechny parlamentní strany se na tomto přístupu shodnou. Proto by se v květnu měli lídři stran setkat znovu, aby debatovali aktuální evropské otázky i způsob prosazování zájmů ČR v EU.

Co se týče současného týdne, ten se nese ve znamení březnové Evropské rady. Ještě před ní – ve středu – se předseda vlády poprvé potká s Čechy působícími v unijních institucích.

Čtvrtek a pátek už se ponese na vlně summitu, který se bude zabývat nejen růstem, konkurenceschopností a vnitřním trhem, ale kromě neformální debaty ke zdanění digitálního sektoru by v pátek lídři EU měli přijmout pokyny pro další fázi vyjednávání s Velkou Británií.

Kulatý stůl k migrační a azylové politice EU

V pátek 16. března 2018 se uskutečnil další kulatý stůl Národního konventu o Evropské unii s názvem Budoucí podoba migrační politiky EU.

Na základě uplynulých tří let již lze hodnotit reakci Evropské unie a členských států na tzv. migrační krizi. Ta nabývá dvou základních podob.

Jednak je to probíhající pokus o nápravu strukturálních nedostatků Společného evropského azylového systému (CEAS), na straně druhé pak jde o snahu **zlepšit zabezpečení státních hranic**, zvýšit počet návratů neúspěšných žadatelů o azyl a případně zajistit **poskytnutí ochrany mimo hranice EU**. Obě tyto dimenze jsou již delší dobou předmětem téměř každého jednání Evropské rady.

Diskuze se zúčastnili zástupci státní správy, obou komor Parlamentu ČR, univerzit, hospodářských a sociálních partnerů, reprezentanti evropských institucí a neziskového sektoru.

Úvodní slovo kulatého stolu pronesl státní tajemník pro evropské záležitosti **Aleš Chmelař**. Následně představil podkladový dokument **Tomáš Jungwirth** z Asociace pro mezinárodní otázky, která byla odborným garantem kulatého stolu. Stanoviska k tématu rovněž přednesli **Harald Christian Scheu** z Univerzity Karlovy a **Tomáš Urubek** z Ministerstva vnitra ČR. Celou diskuzi moderoval Vít Dostál z Asociace pro mezinárodní otázky.

Diskutující se soustředili na tři oblasti, jež kopírují hlavní diskuzní okruhy. Prvním tématem diskuze byla otázka současného **nastavení Společného evropského azylového systému (CEAS)**.

V této souvislosti se debatovalo o míře harmonizace azylových politik a o možnostech posíle-

ní solidarity se členskými státy, které jsou vystaveny velkému migračnímu tlaku.

V rámci druhého tématu se diskuze zaměřila na možnosti **externalizace azylových řízení**. Zde byla pozornost kladena především na konkrétní přínosy a rizika externalizace řízení z hlediska ochrany práv migrantů, **sjednocování procedur či návaznosti na relokační**.

Posledním hlavním tématem byl postoj **ČR k problematice legální migrace**. Diskutující se soustředili především na současný přístup ČR k legální migraci s ohledem na skutečnost, že vláda ČR na aktuální poptávku zaměstnavatelů po pracovní síle zareagovala podstatným navýšením počtu přijímaných zahraničních zaměstnanců.

Do diskuze se zapojili například poslanci Evropského parlamentu Luděk Niedermayer a Pavel Svoboda, Helena Langšádlová a Jaroslav Bžoch z Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, nebo Lucie Studničná z Českomoravské konfederace odborových svazů. K tématu se rovněž vyjádřili Irena Bartoňová Pálková z Hospodářské komory ČR či Radko Hokovský z Evropských hodnot.

Z kulatého stolu budou vypracována doporučení, která budou představena vládě České republiky a dalším tvůrcům české evropské politiky.

Více informací o činnosti Národního konventu o EU naleznete na webových stránkách www.narodnikovent.eu, twitterovém účtu @KonventEU, facebookové stránce Národní konvent o EU či instagramovém profilu narodnikovent.

/V. Smolková/

Číslo 300
19. března 2018

V tomto čísle naleznete

Úvodník státního tajemníka
Aleše Chmelaře

Kulatý stůl k migrační a azylové
politice EU

Balíček opatření k oblasti sociální
spravedlnosti

Zpráva Komise o migraci
a revize vízového kodexu

Opatření ke snižování rizik
v bankovním sektoru

Výsledky Rady pro konkurenceschopnost

Výsledky Rady pro hospodářské
a finanční věci

Výsledky Rady pro zaměstnanost,
sociální politiku, zdraví
a ochranu spotřebitele

Výsledky plenárního zasedání
Evropského parlamentu

Budoucí vztahy EU a Spojeného
království po brexitu

Program evropských institucí ve
dnech 21. až 27. března

V úterý 13. března 2018 Komise zveřejnila balíček opatření v oblasti sociální spravedlnosti, který se skládá z návrhu nařízení na vytvoření Evropského úřadu pro pracovní záležitosti ([KOM\(2018\) 131](#)), doporučení Rady o přístupu k sociální ochraně pro osoby ve všech formách výdělečné činnosti ([KOM\(2018\) 132](#)), a sdělení o sledování implementace Evropského pilíře sociálních práv ([KOM\(2018\) 130](#)).

Původně měl balíček obsahovat i návrh nařízení ustavující Evropské číslo sociálního zabezpečení, ale nakonec z důvodu vysoké náročnosti návrhu se Komise rozhodla tento návrh prozatím nepředložit.

Záměrem balíčku je vytvoření **spravedlivějšího prostředí pro pracovníky** na vnitřním trhu. Nejzásadnější je z pohledu ČR návrh nařízení na **vytvoření Evropského úřadu pro pracovní záležitosti**. Evropský úřad pro pracovní záležitosti by měl zajistit, aby pravidla pro výkon práce v zahraničí v rámci EU byly vymáhány spravedlivě, jednoduše a efektivně.

Návrh nařízení na vytvoření Evropského úřadu pro pracovní záležitosti však nutně nemusí být ve stávající situaci vhodným řešením. V současné době se v EU projednává hned několik návrhů v oblasti přeshraničního výkonu práce, které mají pomoci státům s koordinací například v oblastech **vysílání pracovníků nebo koordinace systémů sociálního zabezpečení**.

Právní normy přijímané na úrovni EU v oblasti přeshranič-

ního výkonu však často způsobují velkou kontroverzi. Shoda se tak mezi členskými státy hledá poměrně složitě a dosažené kompromisy jsou velice křehké.

Mohlo by tak dojít k další eskalaci již několik let trvajících sporů o **pravidlech pro výkon práce v zahraničí** a jejich vymáháním, který v očích mnohých rozděluje Evropu na západ a východ.

Pro ČR bude důležité, aby všechny iniciativy v balíčku byly v souladu s **principy subsidiarity a proporcionality**. Odpovědnost za sociální politiku a politiku zaměstnanosti leží primárně v rukou členských států a to by mělo být zachováno.

Rovněž nesmí být tyto návrhy prostředkem k budování nových bariér na vnitřním trhu, naopak, musí přispívat k jeho lepšímu fungování. Zároveň ČR upozorňuje na odlišnou úroveň hospodářského rozvoje jednotlivých států, přičemž připomíná, že cílem EU by mělo být **přispívat k hospodářské, sociální a územní soudržnosti**, nikoliv existující rozdíly zesilovat.

Reformy v oblasti sociální politiky musí také nezbytně nutně respektovat odlišnosti jednotlivých národních sociálních systémů.

/J. Matera/

Zpráva Komise o migraci a revize vízového kodexu > Komise

Dne 14. března 2018 vydala Komise souhrnnou zprávu ([KOM\(2018\) 250](#)), v níž hodnotí pokrok dosažený při naplňování evropského programu pro migraci. Komise současně předložila návrh na reformu společné vízové politiky EU ([KOM\(2018\) 252](#)), která by se měla přizpůsobit měnící se bezpečnostní situaci, problémům spojeným s migrací a novým možnostem technologického vývoje.

Komise v migrační zprávě shrnuje dosavadní pokrok a vytyčuje další **klíčová opatření**, která by ještě měla být přijata. V roce 2017 překročilo ilegálně hranice EU 205 000 osob, což je o 28 % méně, než v předkrizovém roce 2014. Tlak na vnitrostátní migrační systémy se sice snížil, ale zůstává stále silný, protože v roce 2017 bylo podáno 685 000 žádostí o azyl.

Opatření na trase přes centrální Středomoří byla urychlena a výrazně se zaměřovala na **záchranu životů, ochranu migrantů na cestě a dobrovolné návraty a opětovné začlenění v zemích původu**. Prohlášení EU-Turecko dle zprávy stále přináší výsledky. Počet nezákonných a nebezpečných vstupů se v porovnání s předchozím obdobím před vydáním prohlášení snížil o 97 %. Vedle vnější dimenze bylo dosaženo pokroku i při ochraně vnějších hranic EU.

Evropská agentura pro pohraniční a pobřežní stráž v současné době podporuje vnitrostátní pohraniční stráž prostřednictvím **1 350 vyslaných odborníků** rozmístěných

na všech migračních trasách. Pokud jde o návratovou politiku, od léta 2017 byly uzavřeny konkrétní dohody o navracení s dalšími třemi zeměmi původu.

Jednání se v současnosti vedou s řadou dalších partnerských zemí. Komise se stručně dotýká rovněž vnitřní dimenze, když **pozitivně hodnotí relokační mechanismus**, který byl již téměř ukončen.

Do budoucna je zapotřebí se zaměřit na následující oblasti: **reforma dublinského nařízení** (dosáhnout shody do června 2018), **financování** (Svěřenský fond EU pro Afriku), **vnější hranice, navracení, přesídlování, prohlášení EU-Turecko**.

Návrh revize vízového kodexu představuje první krok v rámci **reformy společné vízové politiky EU**. Na jaře 2018 bude následovat návrh na aktualizaci Vízového informačního systému. Cílem revize je **modernizovat a optimalizovat společná vízová pravidla EU**, usnadnit postup vydávání víz jak pro legálně cestující osoby, tak pro členské státy a současně **posílit bezpečnostní normy** v rámci vízového řízení.

Revize současně navrhuje zavést nový mechanismus, kterým by se zpříšňovaly **podmínky pro vyřizování víz** v případech, kdy partnerská země dostatečně nespolupracuje při zpětném přebírání nelegálních migrantů.

/V. Bernas/

Opatření ke snižování rizik v bankovním sektoru > Komise

Ve středu 14. března 2018 představila Komise nejnovější balíček přispívající k budování bankovní unie. Právě její dokončení patří mezi jednu z hlavních politických priorit v rámci prohlubování hospodářské a měnové unie.

Balíček, skládající se z dokumentů ([KOM\(2018\) 133](#)), ([KOM\(2018\) 134](#)) a ([KOM\(2018\) 135](#)) obsahuje především opatření zaměřující se na **problematiku úvěrů v selhání** v širším smyslu, na další snižování rizik v bankovním sektoru. Jednotlivé materiály tedy mají přispět k postupnému **snižování vysokého objemu úvěrů v selhání** a zabránění jejich možné budoucí akumulaci.

Komise konstatuje, že navzdory již dosaženému pokroku je zapotřebí vyvinout dodatečné úsilí při snižování množství úvěrů v selhání, jejichž celkový objem nadále považuje za **jedno z největších rizik stability evropského bankovního systému**. Úvěry v selhání jsou přitom ty, u kterých dlužník není schopen provádět plánované platby k pokrytí úroků nebo splátek jistiny.

Komise taktéž zveřejnila v pořadí již druhou zprávu o pokroku při snižování úvěrů v selhání monitorující snahy jednotlivých států ve snižování objemu úvěrů v selhání. Ta je **doprovázena nezávazným technickým plánem**, který upřesňuje, jak lze zakládat vnitrostátní společnosti spravující aktiva v plném souladu s bankovními pravidly EU a s pravidly státní podpory.

Za účelem další redukce podílu úvěrů v selhání Komise rovněž vydala dva legislativní návrhy. Prvním je **novelizace nařízení o kapitálových požadavcích**, která zavádí společné minimální úrovně krytí u nově poskytnutých úvěrů, z nichž se stanou úvěry v selhání.

Druhým návrhem je směrnice, která umožní rychlejší **mi-mosoudní vymáhání úvěrů** zajištěných kolaterálem a současně podpoří rozvoj sekundárních trhů pro úvěry v selhání prostřednictvím harmonizace požadavků a vytvoření jednotného trhu pro správu úvěrů a převádění bankovních úvěrů třetím stranám v celé EU.

/A. Dupalová/

Výsledky Rady pro konkurenceschopnost > Rada

V pondělí 12. března 2018 se v Bruselu konalo zasedání Rady pro konkurenceschopnost ve formaci ministrů odpovědných za oblast vnitřního trhu a průmyslu. Delegaci ČR vedl náměstek ministra pro řízení sekce fondů EU a digitální ekonomiky Ministerstva průmyslu a obchodu Marian Piecha.

Prvním bodem zasedání Rady bylo téma **digitalizace ekonomiky v kontextu evropského semestru 2018**. Komisařka Marija Gabrielová vyzvala členské státy k podpoře dokončení jednotného digitálního trhu. Členské státy se shodly na tom, že digitalizace je klíčová pro evropskou konkurenceschopnost. Rada z nich podpořila vytváření digitálních inovačních center a zapojení malých a středních podniků.

Komisařka Elżbieta Bieńkowska následně informovala o plánu Komise rozpracovat dlouhodobou **vizi evropského průmyslu do roku 2030**. Delegace zdůraznily význam digitalizace a dekarbonizace, investic do výzkumu a dovedností a nutnost podpory malých a středních podniků a start-upů. Závěry Rady o strategii průmyslové politiky EU pro konkurenceschopnost, růst a inovace byly jednomyslně schváleny.

Komisařka E. Bieńkowska zdůraznila, že ačkoliv se delegace shodnou na úspěchu a významu **vnitřního trhu**, u konkrétních legislativních návrhů vidí problémy. Apelovala proto na členské státy, aby jejich podpora vnitřního

trhu měla reálnou podobu. Delegace ve svých vystoupeních zdůrazňovaly mj. nutnost dokončení vnitřního trhu v oblasti služeb. Komise byla vyzvána k analýze fungování vnitřního trhu.

V rámci diskuse k tzv. **prověrce konkurenceschopnosti** Komisařka E. Bieńkowska zdůraznila, že služby jsou hlavní prioritou na vnitřním trhu. U moderní výroby podíl služeb roste, proto by odstranění překážek v této oblasti vedlo k růstu produktivity.

Tématem oběda byly chystané legislativní návrhy v oblasti **ochrany spotřebitele**, tzv. „new deal for consumers“. Některé delegace včetně ČR se vyjádřily k tématu dvojí kvality potravin.

V rámci sekce „**Různé**“ byla vedena diskuze o překážkách pro rozvíjející se podniky v pravidlech pro státní podporu, o lepší právní úpravě a také o oběhovém hospodářství. V této části také komisařka E. Bieńkowska informovala o strategii pro plasty a nedávné revizi nařízení REACH. Připomněla, že cílem Komise není plasty zakázat, ale jejich racionálním využitím přispět k úsporám zdrojů.

/L. Škácha/

Výsledky Rady pro hospodářské a finanční věci > Rada

Dne 13. března se v Bruselu konalo zasedání Rady pro hospodářské a finanční věci. Delegaci ČR vedla náměstkyně ministra financí Lenka Dupáková.

V neformální části setkání ministři debatovali o kompromisním návrhu bulharského předsednictví o balíku opatření ke **snižování rizika v bankovním odvětví**. Ministři souhlasili s návrhem bulharského předsednictví stáhnout návrh z pořadu setkání Rady a pokračovat v práci na technické úrovni, s cílem dosáhnout shody na některém z dalších setkání Rady za bulharského předsednictví.

V legislativní části setkání Rada schválila **úpravu sezna-**

mu nespolupracujících jurisdikcí, které v daňových záležitostech nespolupracují s Evropskou unií: vyňala z něj Bahrajn, Svatou Lucii a Marshallovy ostrovy, a naopak na něj zařadila Bahamy, Americké Panenské ostrovy a Svatý Kryštof a Nevis.

Rada následně dosáhla shody nad změnou směrnice č. 2011/16/EU, pokud jde o **povinnou automatickou výměnu informací v oblasti daní** ve vztahu k přeshraničním opatřením, která se mají oznamovat, tzv. DAC 6.

/Pokračování na str. 4/

V diskusi ministři zejména zdůrazňovali význam směrnice pro **posílení boje proti nekalým daňovým praktikám** a vůdčí úlohu EU v tomto boji.

Dále byli ministři v legislativní části jako obvykle informováni o současném stavu návrhů týkajících se **finančních služeb**.

V nelegislativní části zasedání nejprve Komise v rámci letošního cyklu **evropského semestru** představila své zprávy o jednotlivých zemích a hloubkové přezkumy národohospodářských nerovnovah.

Výsledky Rady pro zaměstnanost a sociální politiku > Rada

Dne 15. března 2018 se v Bruselu uskutečnilo zasedání Rady zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu spotřebitele, část zaměstnanost a sociální politika. Delegaci ČR vedla ministryně práce a sociálních věcí Jaroslava Němcová.

V dopolední části jednání Rada v rámci bodu věnovanému **evropskému semestru 2018** schválila návrh závěrů Rady k roční analýze růstu 2018 a Společnou zprávu o zaměstnanosti 2017. Komise poté představila zprávy o jednotlivých zemích.

Následně bulharské předsednictví a Komise společně informovaly o přípravě **Tripartitního sociálního summitu**, který proběhne 21. března 2018 před zasedáním Evropské rady. Rada také schválila dokument Výboru pro zaměstnanost „**Investování do zaměstnanosti mládeže: provádění záruky pro mladé**“, a přijala **Doporučení Rady o Evropském rámci pro kvalitní a efektivní učňovskou přípravu**.

Dopolední část jednání uzavřela diskuse na téma **Budoucnost sociální Evropy po roce 2020**. Ministři se zaměřili na politické priority pro konvergenci zaměstnanosti a sociální konvergenci EU po roce 2020 a na optimalizaci budoucího nastavení Evropského sociálního fondu.

Zdůraznili zde také své priority pro budoucí směřování sociální dimenze EU, kterými jsou především sociální a ekonomická konvergence, investice do lidského kapitálu,

Ministři Irska a Nizozemska poté představili zkušenosti a plány na zvyšování produktivity. Rada bez úprav přijala **závěry o zvláštní zprávě Evropského účetního dvora** o postupu při národohospodářské nerovnováze a schválila mandát pro jednání skupiny G20 v Buenos Aires ve dnech 19. a 20. března. Komise poté informovala ministry o současném stavu **provádění legislativy finančních služeb** do práva členských států.

/L. Škácha/

lu, rovnost mužů a žen, přizpůsobení se novým výzvám trhu práce (např. digitalizace, globalizace). V Radě panovala shoda ohledně nutnosti zachování Evropského sociálního fondu i v dalším programovacím období a potřeba zjednodušení pravidel v zájmu pružného čerpání.

Tématem diskuse během pracovního oběda ministrů bylo **provádění Evropského pilíře sociálních práv** – podpora rovné účasti žen a mužů na trhu práce, kde si ministři vyměnili příklady dobré praxe ze svých národních politik.

Odpolední část jednání Rady byla zahájena politickou debatou na téma **snížení genderových rozdílů v odměňování**, jakožto příspěvku k dosažení cílů Evropského pilíře sociálních práv. Delegace se shodly, že je nezbytně nutné přistupovat k oblasti rovnosti mužů a žen jako celku, což platí i pro snahy o srovnání rozdílů v odměňování mužů a žen.

V rámci bodu „**Různé**“ pak Komise představila **Balíček opatření v oblasti sociální spravedlnosti**.

V samotném závěru jednání bulharské předsednictví podalo na žádost ČR informaci k aktuálnímu stavu **projednávání revize směrnice o vysílání pracovníků**. V následné diskusi vyjádřilo devět členských států, včetně ČR, nutnost dosáhnout vyváženého a právně jasného textu, který bude moci podpořit co možná nejvíce členských států. /L. Škácha/

Výsledky plenárního zasedání Evropského parlamentu > Evropský parlament

Ve dnech 12. - 15. března se uskutečnilo plenární zasedání Evropského parlamentu (EP) ve Štrasburku. Mezi hlavní body na pořadu jednání patřily především otázka brexitu, budoucnost víceletého finančního rámce, společný základ daně z příjmů právnických osob a jeho konsolidace či přeshraniční doručování balíků.

Parlament ve středu 14. března přijal usnesení, které nastínilo možný rámec vzájemných vztahů mezi EU a Spojeným královstvím po **brexitu**.

Ve středu EP nastínil vizi pro budoucí **víceletý finanční rámec po roce 2020** (VFR), který by měl financovat nové priority Unie a najít nové zdroje na vyrovnání rozpočtového schodku po brexitu. Poslanci přijali dvě nelegislativní usnesení, která se týkají výdajové a příjmové části VFR od roku 2021. Žádají **navýšení limitu na unijní výdaje** z 1,0 % na 1,3 % hrubého národního důchodu členských zemí a **zavedení nových zdrojů vlastních příjmů**, mezi které by mohly patřit např. daň z finančních transakcí, podíl na dani z příjmu právnických osob či na zdanění společností v digitálním sektoru, stejně jako environmentální daně.

Parlament očekává, že Komise zapracuje jeho stanoviska do svých návrhů, které by měla zveřejnit v květnu 2018. Konečnému schválení nového nařízení o VFR musí předcházet souhlas Parlamentu.

Ve čtvrtek 15. března Evropský parlament přijali svůj postoj k návrhům Komise na **zavedení jednotného systému zdanění příjmů právnických osob** působících v Unii. Cílem je zavedení jednotných pravidel pro výpočet základu daně z příjmů právnických osob na vnitřním trhu a **pravidel pro konsolidaci zisků** a jejich rozdělení mezi členské země EU, ve kterých je příslušná skupina aktivní.

Členské státy budou i nadále zdaňovat zisky společností podle národních sazeb. Uvedený koncept se zatím týká **nadnárodních společností** s globálním ročním obrátem přes 750 milionů eur.

Novým elementem je zohlednění digitální přítomnosti podniků, které nemají kamenné provozovny v členských státech. V otázkách daní má Parlament konzultační roli a jeho stanoviskem Komise není vázána.

/Pokračování na str. 5/

Ve středu 14. března si poslanci vyslechli projev a diskutovali s portugalským premiérem Antóniem Costou, jakožto třetím vystupujícím v rámci série plenárních rozprav s hlavami států a předsedy vlád členských států **o budoucnosti EU**, které pořádá stávající předseda Parlamentu Antonio Tajani.

Dalších debat se zúčastní francouzský prezident Emmanuel Macron na plenárním zasedání v dubnu, následován Charlesem Michellem, premiérem Belgie a Xavierem Bettellem, předsedou vlády Lucemburska v květnu.

V úterý 13. března byl schválen návrh nových pravidel evidence cen za **přeshraniční doručování balíků**. Cílem úpravy je zpřehlednit nabídku doručovatelských služeb a

ceny poštovního v jednotlivých členských zemích EU. Poskytovatelé služeb dodávání balíků budou mít nově povinnost poskytovat národním regulačním orgánům potřebné informace o charakteru jimi poskytovaných služeb.

Další povinnost se vztahuje na předávání údajů o veřejně dostupných cenách poskytovaných služeb, a to jak vnitrostátních, tak přeshraničních v rámci EU. Shromážděné údaje následně národní regulační orgány v jednotlivých členských státech postoupí Komise, která je zveřejní každý rok nejpozději do konce. Opatření by měla začít platit ještě letos.

/J. Linková/

Budoucí vztahy EU a Spojeného království po brexitu > Evropský parlament

Poslanci Evropského parlamentu (EP) ve středu 14. března přijali usnesení, které nastínilo možný rámec vzájemných vztahů mezi EU a Spojeným královstvím po brexitu.

Poslanci v přijatém usnesení navrhují jako vhodný rámec pro budoucí uspořádání vzájemných vztahů mezi EU a Spojeným královstvím asociační dohodu. Tento vztah by měl být podle poslanců postaven na **čtyřech pilířích**: (1) obchodní a hospodářské vztahy, (2) zahraniční politika, bezpečnostní spolupráce a rozvojová spolupráce, (3) vnitřní bezpečnost a (4) tematická spolupráce, (např. v oblasti výzkumu a inovací). Součástí asociační dohody by podle Evropského parlamentu měl být i rámec řízení vzájemných vztahů se spolehlivým mechanismem řešení sporů.

Poslanci **přivítali návrh dohody o vystoupení**, který dne 28. února 2018 předložila Komise. Ten do značné míry odráží postoje Parlamentu, neboť byl vypracován na zá-

kladě vzájemně dohodnuté zprávy z 8. prosince 2017. Poslanci vyjádřili podporu navrhovaným přechodným opatřením i návrhu **protokolu o Irsku a Severním Irsku**. Jedná se o řešení umožňující ochránit spolupráci mezi severem a jihem a zabránit vytvoření tzv. tvrdé hranice mezi Severním Irskem a Irskem, uvádí usnesení.

Usnesení představuje stanovisko Parlamentu před zasedáním Evropské rady, které se uskuteční v Bruselu ve dnech 22. - 23. března. Hlavy států a vlád zemí EU by na něm měly schválit pokyny Rady pro hlasování o budoucích vztazích mezi Unií a Spojeným královstvím. Dohoda o vystoupení Spojeného království z EU, stejně jako asociační dohoda či jiná mezinárodní dohoda se Spojeným královstvím po brexitu, může vstoupit v platnost až po jejím odsouhlasení v Evropském parlamentu.

/J. Linková/

Program evropských institucí ve dnech 21. až 27. března > Informace

Evropská rada, 22. a 23. března

Vnitřní trh; obchod; evropský semestr; sociální otázky; příprava summitu EU-západní Balkán. Aktuální zahraničněpolitické otázky (vztahy EU-Turecko, spor mezi Spojeným královstvím a Ruskem); informace bulharského předsednictví o pokroku v reformě společného evropského azylového systému. Diskuse bez závěrů ke zdanění v digitální oblasti (v rámci agendy lídrů). Brexit ve formátu EU-27.

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 300, týden od 12. do 18. března 2018 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: L. Škácha * Kontakt: newsletter@vlada.cz